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Η πρώτη του έτους στον Ιερό Μητροπολιτικό 
Ναό Αγίου Γεωργίου Ιεράπετρας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιεραπύτνης και Σητείας

Mε την αρμόζουσα λαμπρότητα και κατάνυξη εορτάσθηκε  η 
εορτή της κατά σάρκα περιτομής του Κυρίου, η μνήμη του 
Μεγάλου Βασιλείου και η πρώτη του νέου έτους στην Ιερά 
Μητρόπολη Ιεραπύτνης και Σητείας.

Ο Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και Σητείας κ. Κύριλλος χοροστάτησε κατά τον 
Όρθρο και στη συνέχεια τέλεσε τη Θεία Λειτουργία του Μεγάλου Βασιλείου, 
ευλόγησε τη Βασιλόπιτα και προέστη στην επίσημη Δοξολογία για την έναρξη 
του νέου έτους στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Αγίου Γεωργίου πόλεως Ιεράπετρας
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Αντί κηρύγματος, κατά τη διάρκεια του κοινωνικού, ο Πανοσιολ. Πρωτοσύγκελλος 
της Ιεράς Μητροπόλεως Αρχιμανδρίτης Αμβρόσιος Σκαρβέλης ανάγνωσε το 
μήνυμα του Σεβασμιωτάτου κ. Κυρίλλου για την έναρξη του νέου έτους.

Στο μεστό, θεολογικό και αγιοπατερικό μήνυμά του ο Σεβασμιώτατος αναφέρεται 
στη Δεσποτική εορτή της περιτομής του Κυρίου και τονίζει ότι «οι Χριστιανοί 
έχουμε την πνευματική και αχειροποίητη περιτομή, που είναι το Άγιο Βάπτισμα. 
Αυτό είναι η μεγάλη περιτομή, με την οποία απαλλασσόμαστε από τα 
προγενέστετρα αμαρτήματα και σφραγιζόμαστε με το όνομα του Τριαδικού Θεού. 
Δια του Βαπτίσματος εισερχόμαστε στην Εκκλησία, γεννιόμαστε πνευματικά, 
αποκτούμε πραγματική υιοθεσία και γινόμαστε μέλη του αναστημένου Σώματος 
του Χριστού».

Αναφορικά με τη σωτηριολογική αξία του χρόνου υπογραμμίζει ότι «η αρχή του 
νέου έτους μας υπενθυμίζει ότι η αδιάκοπη ροή του παροδικού και πεπερασμένου 
χρόνου είναι μία διαρκής πρόσκληση και ταυτόχρονα μια πρόκληση για όλους να 
αξιοποιούμε δημιουργικά τον χρόνο της ζωής μας, να τον «πληρώνουμε», δηλ. να 
τον γεμίζουμε. Διαφορετικά από μόνος του παραμένει κενός και αδιάφορος.[..] Ο 
χρόνος της παρούσας ζωής είναι δώρο του φιλάνθρωπου Θεού για χάρη της 
σωτηρίας μας.

Έχει ιδιαίτερη σημασία για τη ζήση μας στον πρόσκαιρο αυτό κόσμο να 
γνωρίζουμε ποιά βαθύτερη σωτηριολογική σημασία έχει η κάθε χρονική στιγμή 
μας. Γιατί από τον τρόπο που τη βιώνουμε κρίνεται η σωτηρία μας, η κατάστασή 
μας στη μετά θάνατον ύπαρξή μας. Οφείλουμε, λοπόν, να ζούμε «εξαγοραζόμενοι 
τον καιρόν», να εξαγιάζουμε τον χρόνο και να εξαγιαζόμαστε μέσα σ᾽ αυτόν.

Μέσα στον μεταμορφωμένο από την θεία Χάρη λειτουργικό χρόνο της Θείας 
Λατρείας και προ παντός με το μέγα μυστήριο της θείας Λειτουργίας μετέχουμε 
στα γεγονότα της ζωής του Χριστού και των αγίων, ερχόμαστε σε άμεση 
προσωπική επαφή με τα γεγονότα του παρελθόντος και συγχρόνως βιώνουμε και 
αυτό ακόμη το μέλλον». Τέλος, την κατακλείδα του, ευχήθηκε εγκάρδια «όλοι να 
αγωνιζόμαστε συνεχώς για τη σωτηριολογική εκμετάλλευση κάθε στιγμής της 
παρούσας ζωής. Ο φιλάνθρωπος Θεός, «ο καιρούς και χρόνους εν τη ιδία εξουσία 
θέμενος», να ευλογήσει το νέο έτος 2023 από τον ακένωτο πλούτο της χάριτός 
Του, για να είναι για όλους μας έτος ειρήνης, υγείας, αγάπης, ελπίδας, χαράς, 
δημιουργίας και πνευματικής προόδου».

Ακολούθησε καφές και πλούσιο κέρασμα για όλο το εκκλησίασμα στην αίθουσα του 
ναού, όπου τα τέκνα του Εφημερίου πρωτ. Αθανασίου Ταραντέζου με τη συνοδεία 



μουσικών οργάνων απέδωσαν τα παραδοσιακά κάλαντα και άλλες 
πρωτοχρονιάτικες μελωδίες.

Στην Αρχιερατική Θεία Λειτουργία έλαβαν μέρος ο Πανοσιολ. Πρωτοσύγκελλος 
της Ιεράς Μητρόπολης Αρχιμανδρίτης Αμβρόσιος Σκαρβέλης, ο Αιδεσιμολ. 
ιερατικώς Προϊστάμενος του ναού Πρωτ. Αθανάσιος Ταρλαντέζος και ο Διάκονος 
Θεμιστοκλής Μπεϊνάς.

Παρέστησαν ο Δήμαρχος Ιεράπετρας κ. Θεοδόσιος Καλαντζάκης, ο Αντιδήμαρχος 
Ιεράπετρας κ. Μαρία Ρουμελιωτάκη και πολλοί ευσεβείς χριστιανοί της Ιεράπετρας.

 



  






